

天城镇浮溪桥村有个“守护神”

47年工龄的“老九”组长谭龙海

●记者 庞赞

“老九,村里临时点紧急的事情,请你尽快来一下。”“好嘞,我马上到!”1月31日,正值除夕夜,崇阳县天城镇浮溪桥村10组,正在家里准备年夜饭的组长谭龙海突然接到了村里打来的电话。

挂掉电话,68岁的谭龙海立刻解下身上的围裙,交给老伴。“喂,年夜饭还没有吃呢”“回来再吃”,话还没有说完,谭龙海转身就出了门……

谭龙海是谁,为何对村里的事情这么上心?事情还得从47年前说起。

谭龙海是浮溪桥村10组人,那时候家里穷,家里的孩子读不起书,谭龙海小小年纪就跟着父母上山下田干农活。16岁时,由于勤快能干,谭龙海当选为当时生产队农技队的队长,负责喷洒农药。18岁时,他又当选为生产队的副队长。47年前,谭龙海21岁,年纪轻轻的就当选为生产队的队长。

当时实行分田到户,10组和11组的田地交错,不好划分。谭龙海就做了一个大胆的决定,将这2个组合成一个组,由他自己担任组长,这一当,就是47年。

组里有300多亩山林,已经分到了各户。那时候没有燃气,家家户户烧火都是用的柴火,山林经常被村民们砍得光秃秃的,寸草不生。谭龙海看在眼里急在心里,在他的努力下,这些山林收归集体所有,并由他亲自看护。现在,山上草木茂盛,郁郁葱葱,成为组里一道亮丽的生态名片。

10组有115户,507个村民,居住在2个湾子里,但是这2个湾子中间的道路是泥巴路,晴天一身灰,雨天一身泥。2010年,谭龙海多方奔走,筹措资



金,将1.7公路道路进行硬化,解决了村民们出行难的问题。

10组有一个水库,是全组人的生活用水来源。由于年久失修,水库出现了漏水、滑坡等问题。2017年,谭龙海积极争取相关部门支持,及时把水库修好。2018年,该水库被评为国家级2型水库。

10组门口原本有一口死水塘,污水、垃圾成堆。在谭龙海的积极争取下,水塘被改造成了一个4700平米的活动广场,配置有各种健身器材、篮球场、石凳等,成为村民们茶余饭后的一大休闲场所。

“老九组长啊,那是我们组里的灵魂人物,我们都听他的。”采访中,村民们告诉记者,由于谭龙海在家里排行第九,大家都称呼他为“老九”。当组长

47年来,大家对谭龙海心服口服,谁家闹点矛盾,有扯皮拉经的事情,都会去找他评理。

虽然已年近七旬,谭龙海也没有闲着,家里种了60亩田地。“作为一个农民,田地是生存的根本,看到组里有荒废的田地,我就会接手种。”谭龙海说,田地荒废起来着实可惜,这60亩田地,他已经耕种了18年,只要他还能劳作一天,就会继续耕种下去,不让组里有一分荒田。

浮溪桥村村支部书记汪初军说,10组是浮溪桥村最大的组,谭龙海也是村里“工龄”最长的组长。“他党性觉悟高,一心扑在老百姓身上,村里有工作,只要一个电话,他肯定是第一个到场的。”汪初军说,不管什么工作,只要有谭龙海在,大伙儿都安心。

湖北省2021年
森林火灾风险普查
工作先进个人
崇阳1人上榜

本报讯(记者 庞赞)近日,省林业局发布通报,表扬全省2021年森林火灾风险普查工作先进单位和先进个人,崇阳县1人上榜。

按照全国自然灾害综合风险普查工作相关要求,2021年8月10日,省林业局组织全省林业部门启动全省森林火灾风险普查。此次森林火灾普查涉及全省103个县(市、区),有乔木标准地2813个,灌木标准地330个,大样地314个,需在2021年年底完成外业调查工作。

据介绍,我省在组织实施、技术统筹、队伍建设、经费保障等方面工作突出,是全国8个率先完成森林火灾风险普查外业调查任务的省份之一,受到国务院普查办高度肯定。

为充分肯定在这次普查工作中作出积极贡献的单位和先进个人,省林业局决定对全省2021年森林火灾风险普查工作先进单位和先进个人予以表扬。其中,崇阳县林业局局长汪台斌被评为先进个人。

崇阳县税务局
获评全国依法
治理创建活动
“先进单位”

本报讯(记者 庞赞 通讯员 刘智利)近日,中央宣传部、司法部、全国普法办印发《关于表彰2016-2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创建活动先进单位的决定》,对“七五”普法中成绩突出的先进单位和个人予以表彰,国家税务总局崇阳县税务局荣获全国依法治理创建活动“先进单位”。

近年来,崇阳县税务局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将依法治税要求贯穿税收工作全过程,依法组织税费收入,全面落实减税降费政策直达快享,结合税收宣传月、“3·15”消费者权益保护日、“12·4”宪法宣传周、“法律六进”等开展富有特色的税法宣讲活动,税收执法方式日趋优化,依法治理工作取得了明显成效,为此次获评奠定了坚实的基础。

品牌强度569 品牌价值2.75亿元

慧安水泥被“品牌湖北”推介

本报讯(记者 庞赞 通讯员 谢晓蓉 赵青秀)近日,省人民政府“品牌湖北”推介栏目名单公布,崇阳县“慧安水泥”榜上有名。这是继“众望麻花”之后,崇阳县上榜的第二个品牌。

慧安牌水泥是崇阳县昌华实业有限公司的主要产品。公司现在主要从事水泥、水泥制品、商品混凝土、机制砂、干混砂浆生产、销售;水泥机械加工制造、销售;建筑材料技术开发、生产、销售。

“慧安”水泥在发展过程中,不断探索适合市场的发展理念,开发与市场有

机对接的产品;不断开展改革创新,加大科技投入,更新生产机械设备;不断提高自动化程度高,质量检测体系完善,管理制度严格,确保了使产品质量。同时在生态环保方面,不断加大资金投入,科学控制废气废水的排放,确保环保达标。近几年来,公司没有被行政处罚记录和其他失信记录。

昌华公司在品牌形象和维权保护上给予高度重视,于2008年7月1日成立商标品牌管理领导小组,每年投入200余万元,专门用于对商标的培育和打假。2021年5月,崇阳县昌华实业有

限公司经中国品牌建设促进会审定,其“慧安”水泥产品品牌的品牌强度为569,品牌价值为2.75亿元。

近年来,崇阳县市场监管局通过深入企业贴心服务、广泛宣传提高意识、培育特色品牌产品等措施,重视品牌建设。“崇阳白茶”成功申报地理标志证明商标;“崇阳黄精”“崇阳白茶”“崇阳香榧”荣获第三届湖北省地标大赛优秀奖;崇阳青港白茶专业合作社高价值地理标志产品“三大工程”申报成功。

崇阳县品牌的知名度和美誉度持续提升。

到武汉少30公里 到深圳少100多公里

武深高速公路崇阳连接线建成通车

本报讯(通讯员 王勃)1月25日,武深高速公路崇阳连接线正式建成通车。

武深高速公路崇阳连接线工程(天城至杨家湾段),路线全长13.079公里,采用一级公路标准建设,设计速度80km/h,路基宽度24.5米。

武深高速公路崇阳连接线的建成

通车是崇阳交通建设具有里程碑意义的一件大事,也是全县人民期盼已久的一件喜事。武深高速公路崇阳连接线与崇阳西互通,可直上武深高速公路,进而汇入全国高速公路网体系之中,走连接线到武汉,少30公里,快半个小时;到深圳,少100多公里,快一个小时,给当地群众带来省时、省钱、更省心

的全新的行车体验。

同时,武深高速公路崇阳连接线可提升区间通行速度和增大交通通行能力,缩短武深高速至崇阳城区的通行时间,有利于改善和提升崇阳城区的整体形象,优化和完善区域路网结构,为崇阳全力打造全国“两山理念”创新实践示范样板提供坚强的交通保障。